

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年
3月22日
星期五
甲辰年二月十三

陕西一级报纸
总第10942期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



我国公证服务将缩短办证期限

新华社北京3月21日电 司法部21日对外发布通知，为深化公证减证便民服务，决定自2024年3月至12月在全国开展“公证减证便民提速”活动，以“高效办成一件事”为标准，优化公证流程，创新工作方式，有效提升公证服务质量和办证效率。

司法部公共法律服务管理局局长杨向斌介绍，为切实解决人民群众办证耗时长、多次跑等突出问题，进一步增强人民群众的法治获得感和满意度，通知要求缩短办证期限，对于法律关系简单、事实清楚、证明材料充分的公证事项，将出具公证书的期限分别压缩到5个工作日或者10个工作日之内。鼓励公证机构采取创新申请方式、优化服务流程、加强业务协作、推进信息共享等措施，进一步压缩出具公证书的期限。

在精减证明材料方面，通知要求严格落实公证事项证明材料清单(2023年版)，以公证机构清楚告知、当事人诚信守诺为基础，对于基本条件具备、主要证明材料齐全仅缺少次要材料的公证申请，探索实行“容缺受理”，在当事人补齐材料并符合出证条件的同时及时出具公证书。

新华社北京3月21日电 司法部21日对外发布通知，为深化公证减证便民服务，决定自2024年3月至12月在全国开展“公证减证便民提速”活动，以“高效办成一件事”为标准，优化公证流程，创新工作方式，有效提升公证服务质量和办证效率。

司法部公共法律服务管理局局长杨向斌介绍，为切实解决人民群众办证耗时长、多次跑等突出问题，进一步增强人民群众的法治获得感和满意度，通知要求缩短办证期限，对于法律关系简单、事实清楚、证明材料充分的公证事项，将出具公证书的期限分别压缩到5个工作日或者10个工作日之内。鼓励公证机构采取创新申请方式、优化服务流程、加强业务协作、推进信息共享等措施，进一步压缩出具公证书的期限。

在精减证明材料方面，通知要求严格落实公证事项证明材料清单(2023年版)，以公证机构清楚告知、当事人诚信守诺为基础，对于基本条件具备、主要证明材料齐全仅缺少次要材料的公证申请，探索实行“容缺受理”，在当事人补齐材料并符合出证条件的同时及时出具公证书。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 — 西凤酒

得力康牛奶

陕西巨宁服饰-中国职业装五十强
www.sxjnf.cn 0917-3411489 3422944

习近平在湖南考察时强调

坚持改革创新 求真务实 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

蔡奇陪同考察



3月18日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是18日下午，习近平在湖南第一师范学院(城南书院校区)考察时，同师生代表亲切交流。新华社记者 鞠鹏摄

3月18日至21日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察。这是19日上午，习近平在常德河街考察时，同店主和游客亲切交流。新华社记者 王晔摄

新华社长沙3月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖南考察时强调，湖南要牢牢把握自身在构建新发展格局中的战略定位，坚持稳中求进工作总基调，坚持高质量发展不动摇，坚持改革创新、求真务实，在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上持续用力，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先，奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

3月18日至21日，习近平在湖

南省委书记沈晓明和省长毛伟明陪同下，先后来到长沙、常德等地，深入学校、企业、历史文化街区、乡村等进行调研。

18日下午，习近平来到湖南第一师范学院(城南书院校区)考察。该校前身是创办于宋代的城南书院，近代以来培养了一批老一辈无产阶级革命家和名师大家。习近平参观青年毛泽东主题展览，了解学院发展沿革和用好红色资源等情况。在学院大厅，习近平同师生代表亲切交流。他说，国家要强大，必须办好教育。一师是开展爱

国主义教育、传承红色基因的好地方，要把这一红色资源保护运用好。学校要立德树人，教师要当好大先生，不仅要注重提高学生知识文化素养，更要上好思政课，教育引导学生明德知耻，树牢社会主义核心价值观，立报国强志，努力成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

随后，习近平来到巴斯夫杉杉电池材料有限公司考察。这是一家主营锂离子电池正极材料研发、生产和销售的中德合资企业。习近平听取当地加快发展新质生产力、扩大高水平对

外开放等情况介绍，察看企业产品展示，了解材料性能测试情况和电池生产流程。他强调，科技创新、高质量发展是企业不断成长壮大、立于不败之地的关键所在，民营企业、合资企业在这方面都可以大有作为。中国开放的大门会越开越大，我们愿意同世界各国加强交流合作，欢迎更多外国企业来华投资发展。

19日，习近平到常德市考察调研。位于沅江江畔的常德河街历史悠久，曾毁于1943年的常德战役。近年来，常德市复原老河街风貌，将此地

打造成为历史文化街区。当天上午，习近平来到常德河街，察看各种特色小吃、特产、特色工艺品，同店主和游客亲切交流，并欣赏非物质文化遗产技艺展示，详细了解常德老城街道修复利用、城市规划、水环境综合治理等情况。习近平指出，多姿多彩的地方特色传统文化，共同构成璀璨的中华文明，也助推经济社会发展。常德是有文化传承的地方，这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承好利用好，与时俱进发展好。

(下转第二版)

省委第九巡视组巡视宝鸡市暨 宝鸡高新技术产业开发区工作动员会召开

本报讯 根据省委统一部署，2024年3月14日，省委第九巡视组巡视宝鸡市暨宝鸡高新技术产业开发区工作动员会召开。会前，省委第九巡视组组长张宏斌主持召开与省人大常委会副主任、宝鸡市委书记杨广亭的见面沟通会，通报了有关工作安排。会上，副组长郭彦传达了十四届省委第五轮巡视动员部署会精神，张宏斌作了动员讲话并就做好巡视工作提出要求。杨广亭主持会议并作表态发言。

省委第九巡视组副组长解丹蕊及有关同志，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协党组成员，市中级人民法院、市人民检察院党组主要负责同志，宝鸡高新区党工委、管委会领导班子成员出席会议。其他市级领导，市委和市级国家机关各部门、各人民团体主要负责同志，市纪委监委、市委组织部领导班子成员，各县(区)委书记、县(区)长，扶风县、眉县、麟游县、凤翔区、宝鸡高新区相关同志，部分“两代表一委

员”列席会议。

张宏斌指出，本轮巡视是省委着眼贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和新修订的《中国共产党巡视工作条例》，围绕发挥政治巡视利剑作用、推动陕西高质量发展进行的一次重要安排和实践创新。巡视组将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和新修订的《条例》，深刻把握《条例》的精神实质、主旨要义、实践要求，进一步规范现场巡视各环节工作，切实履行好新时代新征程巡视工作职责使命。

张宏斌强调，巡视是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排。巡视组将认真落实政治巡视要求，全面贯彻巡视工作方针，准确把握常规巡视、专项巡视、提级巡视的特点规律和实践要求，紧扣被巡视地区、单位主责主业，突出“四个落实”监督重点，聚焦“两个维护”、加强对贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央

决策部署情况的政治监督，聚焦首要任务，加强对推动高质量发展现代化建设情况的政治监督，聚焦落实管党治党责任、加强对纵深推进全面从严治党情况的政治监督，聚焦做好“后半篇文章”、加强对巡视整改和成果运用情况的政治监督，着力发现和破解影响制约高质量发展的主要矛盾和深层次问题，为谱写陕西新篇、争做西部示范提供坚强保障。

杨广亭表示，宝鸡市委将深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和巡视工作的重要论述，认真落实十四届省委第五轮巡视动员部署会精神，自觉接受监督，严守纪律规矩，全力支持配合，注重成果转化，确保巡视工作顺利开展、取得实效。把抓好巡视整改作为对党忠诚的重要检验，对巡视发现问题即知即改、立行立改、全面整改。把接受巡视监督与深化“三年”活动、推进“十项重点任务”结合起来，将巡视成效体现在高

质量发展现代化建设实践中，为谱写陕西新篇、争做西部示范贡献宝鸡力量。

省委巡视组将在宝鸡市工作60天左右。巡视期间设专门值班电话：0917-2313510，受理电话的时间为工作日8:00-18:00；专门邮政信箱：宝鸡市A176号信箱；电子信箱：swxs09@shaanxi.gov.cn。巡视组受理信访时间截止到5月15日。根据巡视工作条例规定，省委巡视组主要受理反映宝鸡市市级领导班子及其成员、宝鸡高新区领导班子及其成员、市纪委监委机关和市委组织部领导班子成员及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由宝鸡市、宝鸡高新区和有关部门认真处理。

(据秦风网)

本报讯(记者 王怀宇)近日，商务部印发了《全国一刻钟便民生活圈试点城市典型做法汇编》。全国共有47个试点城市入选，我市名列其中，宝鸡的做法和经验在全国推广。

一刻钟便民生活圈，是服务半径在步行15分钟左右范围内，以社区居民为服务对象，以满足居民日常生活基本消费和品质消费等为目标，以多业态集聚形成的社区商圈。2021年，商务部等12个部门在全国启动了城市一刻钟便民生活圈试点工作。

自2022年我市入选全国第二批城市一刻钟便民生活圈试点城市以来，我市以试点工作为统领，以补齐设施短板、增强服务功能为主线，通过调研摸底、编制方案、分类建设、重点支持等举措，建成了一批符合国家要求、满足居民需求的社区一刻钟便民生活圈，形成了优质便捷、运营高效的商业服务体系，丰富了社区便民商业业态，提升了社区居民的消费品质，增强了群众的获得感和幸福感。

据了解，在广泛征集前三批全国一刻钟便民生活圈试点城市经验做法的基础上，商务部对成效鲜明、亮点突出的试点城市典型做法进行总结提炼，发布了《汇编》，供各地参考借鉴。

本版责编：安伟东 美编：张晓晔 校对：李斌

宝鸡市名列其中

商务部印发《全国一刻钟便民生活圈试点城市典型做法汇编》